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Persoonsvolgend budget  -  Indexering

Binnen het vroegere systeem van het persoonlijkeassistentiebudget (PAB) was in een 
automatische indexering voorzien. Een automatische indexering is niet het geval bij het 
nieuwe persoonsvolgend budget (PVB-cash). Wanneer niet in een indexering wordt 
voorzien, zullen budgethouders die hun persoonsvolgend budget als cash inzetten 
hiermee minder zorg kunnen inkopen.

Op een eerdere schriftelijke vraag betreffende deze indexering van mijn collega Martine 
Taelman (nr. 794 van 24 juli 2017) antwoordde de minister als volgt: “De indexering van 
het Persoonsvolgend Budget werd besproken op het Raadgevend Comité van het VAPH 
van juni. In de huidige regelgeving (art. 17 van het BVR van 27/11/2017) is voorzien dat 
de omslagsleutel tussen zorggebonden punten en budget op regelmatige tijdstippen kan 
aangepast worden, door middel van een Ministerieel Besluit, onder meer om de 
indexering op te vangen. De vraag tot de automatische indexering werd gesteld op het 
Raadgevend Comité van juni 2017. Door het Raadgevend Comité werd beslist dat de 
permanente werkgroep Financiering & Besteding de problematiek over een te 
actualiseren omslagsleutel zal beperken. De gesprekken werden daar nog niet afgerond. 
Een automatische indexering van het PVB cash behoort tot de mogelijkheden, maar is 
niet de enige piste.”

1. Is ondertussen een beslissing genomen betreffende de automatische indexering van 
het PVB-cash budget? Indien dit niet het geval is, wanneer is een ministerieel besluit 
gepland?

2. Wordt ook voor het basisondersteuningsbudget (BOB) in een automatische 
indexering voorzien?
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1. De indexering van het PVB, meer bepaald het cash-gedeelte, is een onderdeel van de 
actualisatie van de omslagsleutel die toelaat personeelspunten om te zetten naar een 
bedrag in cash. De omslagsleutel bevat verschillende componenten zoals: 
anciënniteit, loonbarema’s, toeslagen en premies… Bij de actualisatie van de 
omslagsleutel worden een aantal principes gehanteerd. De automatische aanpassing 
van de sleutel aan de schommelingen van de loonindex, indien van toepassing, is er 
één van. Het Vlaams Agentschap voor Personen met een Handicap (VAPH) maakt 
werk van de evaluatie van de omslagsleutel. Deze zal, zoals reeds aangehaald in het 
antwoord op een eerdere schriftelijke vraag, besproken worden met de 
belanghebbenden op de Permanente Werkgroep Financiering en Besteding. Deze 
bespreking moet nog plaatsvinden. Er is dus nog geen beslissing hieromtrent 
genomen. Eens de beslissing genomen, kan een ministerieel besluit vrij snel 
opgemaakt worden. 

2. Voor het basisondersteuningsbudget (BOB) is er in het decreet Vlaamse sociale 
bescherming dat op 13 oktober 2017 voor een tweede maal principieel door de 
Vlaamse Regering werd goedgekeurd, een decretale basis opgenomen die het 
mogelijk maakt dat de Vlaamse Regering een indexering uitwerkt.


